

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.



Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 12 Ft...

Hirdetési díj: Öt napos kiadásért 2 kr. Nagyobb kiadásoknál...

sz-török háboruban... már meg a hívek! A... sz-török háboruban...

Báli belépők. Tiszta, szűz... Báli belépők. Tiszta, szűz...

Sándor. Női reggeli fejtök... Sándor. Női reggeli fejtök...

U... 20 Ft helyett... U... 20 Ft helyett...

A tengeri kigyó.

Van az emberi természetben oly valami, ami a gyarlóságból kifolyó, s ez az — ingadozás.

Ujabbán a szegedvidéki szervezkedők ismét felmerül a kérdés, mely nevet adjunk a — tiszta magyar gyermeknek?

Majnysky vallomásaiban azt mondja, hogy Joannovics vele a szerbek közt uralkodó hatalmáról s önkényeskedéséről beszélt.

BUDAPESTI HÍREK. A képzőművészeti tanács Székely Bertalant tagjává választotta.

A nyiregyházi tisztikar.

I. Nyiregyháza város képviseletének 4656-5383-6187-6339-7474/877 számok alatt hozott végzéseiben az 1876. december 31-én bezárt árvapénztári számlákra...

Sinházi csarnok.

Tegnap este a „Kü a 40.000 forint, vagy Szuzsi ur keservei” című pompás bohózatot mutatott a meglehetősen száraz közönség.

Katonai élet.

A hónaplévonásokról. Irtá: egy m. kir. honvédtiszt. (Folytatás.)

Vidéki hírek.

VIDÉKI HÍREK Nagy buttyinban közgyűző állás rendezéséről. Nagy Elek az unitárius egyház tiszt. főgondnoka elhunyt.

Ipár. Kereskedelem.

A debreczeni „Ipáregyesületi takarékos és hitelintézeti pénztár” forgalmi kimutatása 1878. január 1-től december 31-ig.

Uj adók.

Uj adók. Lapunk egy barátjától, aki régen nem keresett meg dolgozatával a következő sorokat vettük: Barátom szerkesztő!

Debreczeni bálterem.

Január 10. Fény, pompa, díszesség napja. Este — jogászbál. Debreczen legnépszerűsebb eseménye.

Uj adók.

Uj adók. Lapunk egy barátjától, aki régen nem keresett meg dolgozatával a következő sorokat vettük: Barátom szerkesztő!

Uj adók.

Uj adók. Lapunk egy barátjától, aki régen nem keresett meg dolgozatával a következő sorokat vettük: Barátom szerkesztő!

Vasárnap 1878. évi január 13-án

A sárga csikó.

Legújabb népszínmű 3 felvonásban.

A szerkesztő nyílt postája.

Budapest Csak küldj abból betentik. Nagyon jó lesz. Bees. A hangversenyről kérem gyorsan valami. Egyebet is. H. K. Sz. Miklós. Jó, ha lehet. Meglátsuk. Sok szerencsét! Kisújszállás. Köszönet.

Felelős szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: Kismesteruca 1385. sz. a.)

Kocsigyártási értesítés.

Van szerencsém tudomására juttatni egy a helybeli valamint a vidéki nagyerdemi közönségnek, miszerint atyámnal több éreig együtt folytatók

kocsigyártó üzletünköt

külön váltam és kisvárad-utcazi 2116-ik számú saját házában saját vezetésem alatt újonnan rendeztem be kocsigyártó üzletemet. Kaphatók vagy megrendelhetők nálam bármilyenű kocsik, szekerek, négykerekű kocsik, valamint felváltások és kocsik újja alakítását, vagy kijavítását is és kovács kerégyártó szolgál minden e szakba való munkát, ezúttal útván ki magamat a fentemlített mintákat egy ízlés valamint tartósságára nézve is a legutjányosabb áron és a pontos kitűzött időre elkészítem és pedig felelőségem mellett.

A nagyerdemi közönség becses pártfogását kérve.

kész szolgálja Reke Albert kocsigyártó.

20 1-3

Alfölrött tiszteletteljesen hozza tudomására az igen tisztelt úri női közönségnek, miszerint évek hosszu során át egy itt Debreczenben mint a pesti egyetemen szerzett alapos ismereteinél fogva s a többiek s más esetek alkalmából tapasztalt ügyességgel biztos segélyt nyújtani képes és meghívás folytán készséggel áll a hozzá fordulók rendelkezésére.

Fehér Sámuelné, okleveles szülészőnő lakása nagyraj-utca 1702 sz. a.

15. 2-3.

öltönyben. A „Debreczen” szerkesztője restel látszott, midőn egyik munkatársán ott látta lögni a feeskafarku rongyot, s a másik munkatárs, a „Polgártárs” szerkesztője lábairól pedig kisugárzott a sárga-fekete színű kalucsi.

Pedig ezek nem Császlauból származtak ide. (A mi t. munkatársam frakkját illeti, menséjéért az hozhatom fel, hogy az nem az övé, csak most — kérte kölcsön. Szerk.)

Miről nem zengett még az ének! Igen. A jogászokról kell elismeréssel emlékezni meg. A derék elnök s a bizottság minden lehetőt elkövetett a sikerért. Czett is értek. Eljenek!

Az egész közönséget a megelégedéssel leme haotta át. A kedveltség általános volt.

„Bárcsak ez az éjszaka Szenti-György napig tartana!”

Nem is mozdult ottan senki kivilágos-vidárig. A telkélő nap sugarai citizték aztán az álom homába a vigadókat.

Oh ha akkor behatolhattunk volna abba a tündérvilágba, mely a boldogság tarka képeit oly mennyi fényben varázsolja elő! Dícső álom!

Az élvezetnek ott még csak folytatása következett.

De a jogászból emléke — boldogító lesz örökké.

Áimos.

— Viktor Emánuel a „polgár király” mint már említettük, elhunyt. Az olasz nemzet nagy csapás érte. Viktor Emánuel az alkotmányos királyok legkitűnőbbike volt. Népe bálványozta. O elmondhatta: hogy minden alávalója népe nyugodtan hajthatja le fejét. O alatta érte el Olaszország századokot át ohajtott álmát, az „unita Itáliát.” Az ő királysága nem volt uralkodás, hanem hivatal. O a népszerűen hivatali népszerű tudta tenni. Nyugodtan halt meg, keét ártatlanul kiontott vér nem mocsolja be. Az ő neve Magyarországon is igen népszerű. Hiszen volt idő, midőn tőle vártuk szabadulásunkat. Itáliá klasszus földje ritkán takart nevesebb tetemet, ki népe szabadságáért küzdött teljes életében!

Viktor Emánuel született 1820. márczius 14-én. Uralkodásra lépett 1839. márcz. 23-án. Az uralkodása alatt kiűrt 1859-iki olasz-osztrák háborúban Lombardiát Szardíniához csatolta. 1866-ban szövetségre lépett a poroszsal. Velezetést is megnyerte. 1870-ben Róma elfoglalása után megalkotta az olasz egységet.

Humbert, az új olasz király 1844. marc.

4-én született. 1859 és 1866-ban részt vett a háborúban. 1870-ben a római helyőrség főparancsnokává nevezetett ki. Az olasz ipar, mezőgazdaság és kereskedelem felvirágzása körül nagy érdemeket szerzett magának. Így mindinkább megnyerte népe szeretetét. Neje Margárita Mária Theresia, nagybátyjának leánya. Egy fia van, ki 1869-ben született, Viktor Emánuel a trónörökös.

Csatatér.

— Muszka-örök háború. — Erzerum előtt Kapudán pasának sikerült elvignia az orosz lovasság és gyalogság visszavonulását. Az oroszok nagy dülvél támadták meg Kapudán pasát és kétségbeesett harcz következett, mely az oroszok teljes vereségével végződött.

A Sipkaszoros be van véve.

UJDONSÁGOK.

* Vigadni fel! A debreczeni függetlenségi kör táncvizigalma jövő csütörtökön lesz a „Koroná”-ban. Sokan késszülnek oda. A meghívók elküldettek ugyan, de meglehet, nem juthattak el azok minden helyre. Vegyék tehát tudomásul az illetékesek innen a meghívást. Részt vehet ott minden tisztességes egyén. Készüljünk tehát! Vigadni fel!

* A debreczeni ügyvédi kamara közhírteszi, hogy Pataky Sándor debreczeni ügyvéd és Márkky Frigyes nyiregházai ügyvéd az ügyvédségről önként lemondván, a kamarai lajstromból töröltek. Mindketten tisztviselőkké választattak. Ez lemondásuk oka.

* Nyilvános köszönet. A jogász-segély egylet által saját pénztára javára f. hó 10-én tartott táncvizigalom alkalmával a következő felülfizetéseket történtek: Zoltán Ferencné 80 frt, gr. Dessewffy Miklós, dr. Kola János 10—10 frt, Kállay Akosné 7 frt, Hurly Károly, Kenessey Kálmán, dr. Koröcs Sándor, Kallós Lajos, Bay Erzsébet, Halnagyi Lipót, Szántóy Dezső, özv. Hegyi Mihályné, Sesztina Szántóy Dezső, özv. Hegyi Mihályné, Sesztina Lajos, dr. Kemény Mór, Kóti Lajos, dr. Scheer Benő 5—5 frt, Lukács Dezső, Illéssy György 4—4 frt, Budaházy Istvánné, Liszka Nándor, Hubay Miklós, Kuthy István, özv. Kovács Jánosné, Nagy Elek, Torday Gábor 3—3 frt, özv. Kenessey Zsigmondné, Komlóssy Imréné, Vecsey Imre, özv. Májery M.-né, Pórs Gyula, Des Combes Henrik, Falk Lajos, Baranyi Miklós, Doszpoly János 2—2 frt, László Alajos, Báthly Barnabás, György Elek, Bé-

várdy Lajos, Hajdu Gyula, Várady Lajos, Hódgyula 1—1 frt, P. L., Cs. A. 50—50 kr, N. N. 40 kr, Huttács Katalin, Szabó Lajos 1—1 arany, Pallyai Gizella 1 db 2 frtos talpi, O. s. s. z. e. felülfizetés: 227 frt 40 kr. Felülfizetéseik nyugtázása mellett van szerencsénk a kegyes pártfogóknak az egylet nevében hálás köszönetünket nyilvánítani. Debreczen. 1878. jan. 12. László Gyula segélyegylet, s bálbizottsági pénztárnok, Gergelyffy János, bál, biz. ellenőr.

* Cziffer Nándor derék polgártársunk ma vezette oltárhoz Kovács Juliska k. a-t. Az esküvő után a kedélyes lakadalom a lányos háznál tartatik meg. A szerencse, boldogság kísérje őket az élet útján!

* Lehet látni! Bisutika István gubája, a mit a párisi közkiállításra küld, cselegled-után, a kertészeti egylet csarnoka ablakában közszemlére kiűtetett.

* Fiai hála. Kovács István a csapó-külvároson (3211 sz. a.) tegnap előtt d. u. 2 órákor „kedves” fia, István agyon akarta csapni fejével, arczát össze is marezangolta, hüvelykujját leharapta. Pista még csak 19 éves, kőműves legény. Sokra viheti. Elzárattott.

* Nyilvános köszönet. A debreczeni iparos irjak önképző egylet könyvtára részére Rácz Lajos ur 5 drb. értékes könyvet ajánl. deközött. Kegyes pártfogásait fogadja hálás köszönetemet az egylet nevében. Debreczen, 1877. január 12. Juhász József könyvtárnok.

* Kossuth, Tökölly, Rakóczy hármás aromból négy darab van nálunk letéve. Egy példány 60 kr. A ki e derék férfiak arczképét bírná önjajja, az most olcsón megszerezheti.

* A kir. törvényszék Debreczenben tegnap hozott ítéletet Nagy Károly námasi juhászjoggyilkossági bűnyűgében; m. é. aug. 26-án megöltte gazdájának 16 éves hajdon leányát Erdői Zsuzsannát, kit darabokra vágva a námasi határban elásozott. Kémény közvádó a gyilkosra nyolc évi börtönt kért; a kir. törvényszék azonban hat évi feyházi börtönrre ítélte. A tárgyalás lefolyását jövő számunkban közöljük.

* Polgárossítottak a legutóbbi közgyűlésben a következők: Gusman Róbert, Kállai Sándor, Óri Mihály, Tóth Ferenc, özv. Lédig Lajosné, szül. Liehtschheim Sára. Pedig gyermekeivel együtt a város kötelekébe felvették.

* Gyermekgyilkosság. Az utóbbi napokban a helybeli rendőrség nyomára jött annak, hogy egy hatvan-ötéves háznál gyermekgyilkosság követtett el; Megindítá tehát a vizsgálatot, mely valóban szomorú eredménnyel végződött. Ugyanis egy Tolvaj Zsuzsanna nevű leány szülei házában gyermekét szült, s ezt a legnagyobb titokban elrejtve tartogatta, s csak

a rendőrség többszöri faggatására adta elő — de már halva. A leány állítása szerint a gyermek ideletlenül halva született. A tisztí orvos által megejtett vizsgálat azonban azt tüntette ki, hogy a gyermek rendes időben és élve született. Tolvaj Zsuzsanna ennél fogva a kir. ügyészségnek feljelentett.

* Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi számában a közgyűlési tudósításban tévesen írtuk, hogy Telegdi László árvasszéki elnökké lón megválasztva, a menyiben Telegdi László csak tiszteletbeli elnöknek ajánlkozott, s ez ajánlkozása a közgyűlés által tudomásul vétett.

* Dr. Tolle levele egy fiatal asszonyhoz mai számunkból tértihány miatt kimaradt. Utánpótljuk.

* Kinevezés. Városi szülészőnőnek a közelebbi tisztségig Szatmári Károlyné, okl. szülésző Szatmári Károly táviradhatároknak neje lón kinevezve. E fontos hivatal jobb s tapasztaltabb kezébe alig tétethetett le.

* A ronesol toroklob járvány terjedése ellen teendő újabb óvintézkedések tárgyában ma délután az egészségügyi bizottmány gyűlést tartott.

* Meghívás. A folyó hó 20-án megtartandó báljótadásat tárgyában hétfőn, e hó 14-én este 6 órákor a jegyzői hivatalban gyűlést tartatik, melyre a t. választmányi tagok meghívotnak.

* Köszönetnyilvánítás. T. Czéglly Ferencné urnó küldött az árvaház számára 2 frtot, 5 itez szirt és egy tál tepertőt, fogadja szives adományáért az árvák nevében hálás köszönetemet. Kaeskovicsné.

* Halálözös. Maró Karoly helybeli postásit hosszas betegeskedés folytán ma d. u. 3 órákor jobblétre szenderült. Temetése hétfőn d. u. töréniki kisvárad-utcazi 2090. sz. háztól. Béke poraira!

* Vasár vasárnapja lesz holnap. Az elővásár oly esendben mult el, hogy alig vehető észre jelenlétét. A külső vásárbán ott vannak az iparosok, kereskedők. De bizony meg embert sem látnak.

* A h-szoboszlói önkéntes tüztó-egylet séját tőkeje gyarapítására f. 1878. évi január 20-án az ottani vendéglő nagyeremben zártkörű táncvizigalmat rendez, szünőrákor a n. é. közönségre fnyes meglepetés várakozik. Kezdeté 7 órákor. Felülfizetéseik köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— Konstantinápoly, jan. 11. A fegyverszünet újra kétséssé vált, miután Oroszország az újabb erédmények folytán most még Drinápoly kiűritését követeli előbb.

Kész báli ruhák. Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, miszerint fehér és színes tarlatanból a legújabb divat szerint ruhákat készíttetek. 1 tarlatán báli ruha szatén derékkal 14—16 frt. 1 tarlatán báli ruha atlasz derékkal 17—24 frt. Fehér és színes tarlatán 1 vég 135, 1.75, 2.20 egész 50.ig. Molnár Lukáts, Kivánatra mintákat és vidéki megrendeléseket pontosan eszközölöm.

50 krral mint egy eredeti sorsjegyek árával 1000 arany nyerhető aranyban. Ezen, Bécs városának tanácsa által a szerényen mit és értéktárgyat, osz-alap javára rendezett ki-sorsolás 3000 nyeremény 60.000 frt értékben. A huzás 1878-ik évi marcius 5-én, a tanács ellenőrzése mellett, fog végbemenni. Vidéki megrendeléseknél kértetik az összeg bérmentes beküldése és 30 kr mel-lékel a sorsjegy s a huzás lajstrom bérmentes beküldetése végett. 494. 2—10. Az Union-Bank váltóüzlete, Bécs, Graben 13.

8 hold jó föld, mely egy családnak fentartására teljesen elegendő, 320 frtért megvehető, 100 frt azonnali felítés mellett, vannak azonban kisebb és nagyobb területű részletek egész 24 holdig. A vásárlási feltételek és egyéb utasítások kaphatók az uljaneki nemes jószágigazgatóságánál; posta Uljanek Slavoniában. 2 1—3

Titkos betegségek és borbajok gyógyítatnak RIGORD párisi egyetemi tanár egyedül biztos gyógy-módja szerint. FOGAK és azoknak töveit fájdalom nélkül kihuztatnak. Weisz Gyula a budapesti császári és királyi katonai fő-kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt államasuti és bányamü-orvos által. Lakik: Piac és Miklós utca sarkán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házában. 114 94—100

100 frtot és még többet ígér egy jó hírbén álló ház: ügynökök, tanítók, magán egyének és nyugdíjasoknak havi mellékjegyedelmül. Pályázatokat (csak német nyelven) A. B. C. 241. sz. a. továbbít Daube G. L. és társa kiadóhivatala Wien, L. Singerstrasse Nr. 8. 460 8—15

Névnapi ajándéknak!! FORGÁCH KÁROLY ékszerész DEBRECZENBEN. főpiacz, özv. báró Jozsineczyné háza alatt. Ajánlja a nagyerdemi közönségnek dusan fel-szerelt üzletében található legújabb divatu ÉKSZERÉST. u. m. brillant, gyémánt karperecek, broschok, függők, gyűrűk, medallionok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, kurt lánczokat, gyertyatartókat, kompost talak, kanalak és késeket, egy-szintén kapható 6, s 12 személyre való evő eszköz tokban, igen izléstteljesen összeállítva. Minden darab hiteles próbával van ellátva, ugyszintén mindenféle javítások lehető legutjányosabb eszközzésére is készséggel ajánlkozik. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

Arverési hirdetés. Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbírósig 3322/1876. számú vég-zése által Temesváry Lajos ellen Dr. Fésüs György részére 1500 frt követelés végett elrendelt kielégítési végrehaj-tás folytán bíróság illetve felül lefoglat s 4326 frta becsült és senki által nem igényelt színházi felszerelvényekből álló ingóságok nyilvános árverés útján elad-andók, minék a helyszínén, vagyis a

színház helyiségében leendő eszközzésére határidőül 1878-ik évi január hó 17-ik napjának délutáni 3 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érdeklét ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szük-ség esetében becsáron alui is eladatul fognak. Kelt Debreczenben 1877-ik évi de-cember hó 29-ik napján. Váradi Imre, kiküldött bírósági végrehajtó.

A debreczeni terménycsarnok a f. é. január 27-én d. e. 9 1/2 órákor szécsényi-utcazi saját helyiségében közgyűlést tart, mire az egylet helybeli és vidéki tagjai ezennel meghívotnak. A közgyűlés tárgyai: 1. Választmányi jelentés. 2. A felülvizsgák számadások betérjesztése. 3. Újbóli alakulás, és a tagságdíj megállapítása. 4. Elnök, alelnök, 18 választmányi tag és a számadások megvizsgá-lására küldöttség megválasztása. 5. Netaláni indítványok. A választmány. 19. 1—1.